

КРУПНЕЙШИЕ ИНВЕСТИПРОЕКТЫ 2020 ГОДА

Уральские промышленные предприятия в 2020 году не останавливали крупные инвестиционные проекты, которые имеют долговременное влияние на экономику региона.

В начале года в трубопрокатном цехе №1 Северского трубного завода (входит в ТМК) был введен новый комплекс термической обработки труб — совместный проект с госкорпорацией Роснано. Комплекс предназначен для производства премиальной трубной продукции, использующейся при разработке трудноизвлекаемых месторождений, а также при бурении скважин в агрессивных средах и на Крайнем Севере. Его мощность — до 300 тыс. т труб в год. Инвестиции в проект составили порядка 5,5 млрд руб., создано 110 новых рабочих мест.

В июне ОАО «Святогор» (предприятие металлургического комплекса УГМК) на аукционе получило права на разработку Волковского участка недр федерального значения на Волковском месторождении ванадиево-железо-медных руд в Свердловской области. «Святогор» предложил за этот участок 2,35 млрд руб. при стартовой цене торгов 2,14 млрд руб. Запасы участка по категориям В+С1+С2, включая балансовые и забалансовые, оцениваются в 888 тыс. т меди, 29,44 млн т железа, 485 тыс. т оксида ванадия, 6,07 млн т оксида фосфора, 735 тыс. т серы, 15 т золота, 416 т серебра, 17 т палладия, 1,26 тыс. т селена, 130 т теллура, 182 тыс. т фтора. Для «Святогора» это будет третья очередь освоения Волковского месторождения: в 1981–2010 годах компания вела отработку Лаврово-Николаевского участка, с 2010 года ведет разработку Северо-Западного участка.



МИХАИЛ ФЕЛПТОВ

В июне группа ЧТПЗ сообщила, что направит 500 млн руб. на модернизацию оборудования электросталеплавильного цеха «Железный Озон 32» на Первоуральском новотрубном заводе (ПНТЗ). Инвестпроект позволит увеличить объемы выпуска собственной трубной заготовки для бесшовных труб с 1 млн т до 1,35 млн т в год. В цехе производят 12 типоразмеров заготовок бесшовных труб из 109 марок стали.

В июле «Евраз Нижнетагильский металлургический комбинат» завершил техническое перевооружение доменной печи №6 и запустил ее в эксплуатацию. Инвестиции в проект составили около \$176 млн. Перевооружение агрегата велось 16 месяцев. Проектная мощность печи — 2,5 млн т чугуна в год. Техперевооружение домы №6 входит в федеральный проект «Чистый воздух» нацпроекта «Экология».

В сентябре в Красноуральске началось строительство горно-обогатительной фабрики для переработки полиметаллических руд ООО «Красноуральск-Полиметалл» (группа «Полиметалл»). Ее планируемая мощность — 450 тыс. т руды в год. Полиметаллическая руда будет поставляться с месторождений в Красноуральске, Карпинске и Ивделе. Новая фабрика позволит создать 250 рабочих мест. Ориентировочная стоимость проекта — более 3,6 млрд руб. Запуск фабрики запланирован на 2022 год. Ранее Минэкономразвития РФ внесло будущее предприятие в реестр резидентов территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР) «Красноуральск». После выхода предприятия на проектную мощность ожидаемый объем налоговых отчислений превысит 450 млн руб.

В октябре на заводе «Уральские локомотивы» (совместное предприятие группы «Синара» и концерна «Сименс АГ») было заложено производство высокоскоростных поездов (их скорость может достигать 360 км в час). Президент группы «Синара» Дмитрий Пумпянский отметил, что инвестиции в проект могут составить около 10 млрд руб. Запустить серийное производство высокоскоростного подвижного состава планируется к 2025 году. Меморандум о реализации проекта подписали представители ОАО «РЖД», группы «Синара», ООО «Уральские локомотивы» и компании «Сименс Мобильность». Соглашение предусматривает заключение в 2021 году договора между РЖД и «Уральскими локомотивами» на поставку и обслуживание на протяжении жизненного цикла 42 электропоездов, которые на первом этапе будут эксплуатироваться на высокоскоростной магистрали Москва—Санкт-Петербург.

В ноябре «Евраз Качканарский ГОК» добыл первую руду на Собственно-Качканарском месторождении титаномагнетитовых руд. Его ввод в работу позволит заменить Гусевогорское месторождение, где заканчиваются запасы руды. На реализацию первой очереди развития Собственно-Качканарского месторождения «Евраз» направит 6,4 млрд руб. Будет дополнительно создано 135 рабочих мест. Ожидается, что к 2024 году добыча руды здесь составит 13 млн т в год. По предварительным прогнозам, запасов сырья хватит более чем на 100 лет. Поставки руды будут осуществляться на Нижнетагильский и Западно-Сибирский меткомбинаты, а также на экспорт.

В ноябре группа НЛМК начала модернизацию сталеплавильного и прокатного производств в Свердловской области. Она затронет одну из двух машин непрерывного литья заготовки (МНЛЗ) в электросталеплавильном цехе, который расположен в Ревде, а также в МНЛЗ прокатного стана 150, который находится в Березовском. Общий объем инвестиций — более 400 млн руб. Модернизация позволит освоить новую продукцию: стальную заготовку новых типоразмеров, а также катанку, легированную алюминием и титаном.



ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ ДЛЯ ЛЮДЕЙ, ПРИНИМАЮЩИХ РЕШЕНИЯ!

Хотите видеть читателей
газеты «Коммерсантъ»
среди своих гостей?

**ПРИМИ РЕШЕНИЕ!
ПОДПИШИСЬ СЕГОДНЯ!**

СКИДКА НА ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ ПОДПИСКИ ДО 60%*

* Специальное предложение действует только для новых участников программы «Коммерсантъ» в лучших местах Екатеринбурга.

Реклама 16+